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 ΕΤΣΙ ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ............... 

 

Όταν ένας φόρος που προοριζόταν να επιβληθεί στα δίδακτρα ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων... 

μεταφέρθηκε βιαστικά ,από την κυβέρνηση... και από 1-1-2016 επιβλήθηκε σε ένα δυναμικό 

προϊόν, 

το ελληνικό κρασί -πρεσβευτή των ελληνικών εξαγωγών και βασικό παράγοντα του πυλώνα 

ανάπτυξης  

της οικονομίας μέσω της πρωτογενούς παραγωγής ... 

χωρίς να υπάρχουν οι απαραίτητοι κρατικοί ελεγκτικοί μηχανισμοί για την περίσταση. 

 

Αυτό επέφερε: 

1. Δυσμενή αναστάτωση στην εγχώρια αγορά οίνου. 

2. Σημαντική ζημία στην ανταγωνιστικότητα των ελληνικών κρασιών. 

3. Λόγω της αδυναμίας ελέγχων από το υπουργείο οικονομικών η επιβολή του ειδικού 

φόρου  

στο κρασί, αφορά μόνο ένα τμήμα των οινοπαραγωγών : α) των συνεταιριστικών 

οινοποιητικών οργανώσεων που λόγω καταστατικής δομής είναι αδύνατη οποιαδήποτε 

παρέκλιση  

β) Των συνειδητά νομοταγών, οινοπαραγωγών και νόμιμων οινοποιείων. 

Και το σύνολο των δυο παραπάνω φορολογούμενων κατηγοριών δεν ξεπερνά το 45% της 

εγχώριας παραγωγής...καθότι στην πλειοψηφία της η ελληνική αμπελοοινική παραγωγή 

είναι αχαρτογράφητη. 

4. Δημιούργησε συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού στην αγορά οίνου καθώς σημειώνεται 

πρωτοφανής έξαρση της παραοικονομίας στην ελληνική αγορά η οποία προκαλεί τις 

συνεχείς διαμαρτυρίες όλων των νόμιμων οινοποιών. 

5. Η έξαρση της παραοικονομίας- καθώς οι αγοραστές οίνου προτιμούν το "αφορολόγητο" 

κρασί που το αγοράζουν στην μισή αξία απ' ότι το νόμιμα διακινούμενο- επέφερε, όχι μόνο 

απώλεια των προσδοκώμενων εσόδων από τον ΕΦΚ αλλά κυρίως και απώλεια μέρους και 

των εσόδων από τον ΦΠΑ και τον φόρο εισοδήματος που εισέπρατε το δημόσιο, καθώς οι 

πωλήσεις των νόμιμων οινοπαραγωγών έχουν μειωθεί δραματικά. 

6. Η παράνομη διακίνηση οίνων από αδήλωτες αποθήκες ή ακόμα και από σπίτια , 

αποθεμάτων οίνου που δεν δηλώθηκαν κατά την υποχρεωτική απογραφή της 31 Δεκεμβρίου 

2015, γίνεται με συσκευασίες απροσδιόριστης καταλληλότητας , χωρίς δυνατότητα ελέγχου 

ποιότητας , ενέχοντας κίνδυνο για την δημόσια υγεία.  

(πηγή : ΚΕΟΣΟΕ) 

7. Βραχυπρόθεσμα πιθανολογείται, κορύφωση της παραοικονομίας και της παράνομης 

διακίνησης οίνου πλήρης συρρίκνωση των συνεταιριστικών οινοποιείων και των νομοταγών 

οινοποιών, μείωση στο ήδη πενιχρό εισόδημα των αμπελουργών και απαξίωση του 

επαγγέλματος τους, και τέλος 

συγκέντρωση της γης και της αμπελοοινικής παραγωγής στα χέρια λίγων... 
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ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ ΣΕ ΜΙΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΧΩΡΑ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΔΕΝ ΦΟΡΑΝΕ 
ΚΟΥΚΟΥΛΕΣ ΚΑΙ ΔΕΝ ΚΑΤΑΔΙΔΟΥΝ Ο ΕΝΑΣ ΤΟΝ ΑΛΛΟ (αυτό είναι 
χαρακτηριστικό σε χώρες με ολοκληρωτικά καθεστώτα), 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΟΠΩΣ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΥΠΟΣΧΕΘΕΙ - 
ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΑΔΙΚΟΥ ΑΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΑΝΤΙΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΑΥΤΟΥ ΦΟΡΟΥ. 

 

                                                                               ΑΟΣΚΟΡΩΠΙΟΥ 

                                                                               Σταμάτιος ΓΕΩΡΓΑΚΗΣ 

                                                                               Πρόεδρος ΔΣ     

                     

 

 

EΡΩΤΗΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΕΙ ΚΑΙ ΤΟ 
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΦΚ ΣΤΟ ΚΡΑΣΙ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΑΠΟ 22-06-2016 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟ ΕΞΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 
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